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ITALIEN 
 
 

Nom:    
 

Langue:    
 

Établissement scolaire:    
 

Date:    
 
 
 

Synthèse des résultats  

Cochez ici l’appréciation de chaque tâche. Si l’élève a résolu correctement au moins la moitié de la 
tâche, c’est-à-dire largement atteint à complétement atteint, on peut considérer cela comme une 
indication d’une expérience scolaire correspondante. 

 
Tâche Niveaux de compétence 

(Lehrplan 21) 
Complétement 
atteint (Juste) 

Largement 
atteint 

Faiblement 
atteint 

Non 
atteint 
(Faux) 

1 Compréhension de l’écrit: D.2.B.1.h.2; 
D.2.B.1.h.5. 

    
 

2 Compréhension de l’écrit: D.2.B.1.g.1. 
Production de l’oral: D.3.B.1.h.3. 

    
 

3 Compréhension de l’écrit: D.2.B.1.g.1; 
D.2.B.1.h.1; D.2.B.1.h.3. 

    
 

4 Compréhension de l’écrit: D.2.B.1.h.2. 
Production de l’oral: D.3.A.1.e.4. 

    
 

5 Compréhension de l’écrit: D.2.B.1.h.2; 
D.2.B.1.h.4. 

    
 

6 Compréhension de l’écrit: D.2.B.1.I.1. 
Production de l’oral: D.3.A.1.e.4. 

    
 

7 Compréhension de l’écrit: D.2.B.1.g.1; 
D.2.B.1.h.1; D.2.B.1.h.3. 

    
 

8 Production de l’écrit:  D.4.A.1.i.1; 
D.4.A.1.i.2; D.4.D.1.e.3; D.4.D.1.f.1. 

    
 

Total      
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Tâches Appréciation 
1. Leggi il testo e rispondi alle domande. 

 
Le patatine 
Le patatine sono fette di patate sottili e 
fritte… 

Perché l’autore ha scritto questo testo? 
☒ Per informare il lettore sulla storia delle patatine. 
☐ Per intrattenere il lettore con una storiella divertente. 
☐ Per mostrare al lettore come si fanno le patatine. 

 

Sappiamo chi ha inventato le patatine? 
☐ Sì, è stato George Crum. 
☒ No, potrebbero essere state persone diverse. 
☐ No, ma sappiamo dove sono state inventate. 

 
Sappiamo più o meno quando sono state vero☒ 

inventate le patatine. falso ☐ 

 
Le patatine sono state vendute dapprima in  vero☐ 
Europa. falso☒ 

 
Ci sono diversi motivi per cui nel XX secolo le vero ☒ 
persone hanno mangiato sempre più falso☐ 
patatine. 

  Traitement écrit: env. 3 minutes 
 
☐ Complétement atteint (4-5 corrects) 
☐ Largement atteint (3 corrects) 
☐ Faiblement atteint (2 corrects) 
☐ Non atteint (0-1 correct) 

Commentaire: 

2. Sotto trovi un breve testo e quattro 
diagrammi del clima di quattro città 
diverse. Leggi il testo, osserva i 
diagrammi e spiega brevemente a voce, 
di che cosa si tratta. 

 
Temperatura e precipitazioni 
In alcuni luoghi del mondo piove molto in estate 
… 

 
 
 
 
 
 

  Traitement oral: env. 3 minutes 
 
☐ Complétement atteint (Contenu résumé 

de manière précise et complète; 
explication différenciée des 4 
diagrammes) 

☐ Largement atteint ( Contenu résumé avec 
précision ; explication approximative des 
4 diagrammes. 

☐ Faiblement atteint (contenu 
partiellement résumé) 

☐ Non atteint (aucun commentaire sur le 
texte) 
 

Commentaire: 
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3. Domande sul testo „Temperatura e 
precipitazioni“ (Esercizio 2) 

A. In base al testo e ai diagrammi dell’esercizio 2, segna con 
una crocetta nello schema, di volta in volta la città giusta. 

 
 Hanoi Tunisi Dublino Jakutsk 

Durante l‘anno 
la temperatura 
media varia tra 5 
e 15 gradi 
Celsius. 

   
 

 

 

In estate la città 
ha le minime 
precipitazioni e 
da maggio a 
ottobre 20 o più 
gradi Celsius. 

  
 

 

  

Da ottobre ad 
aprile si 
possono avere 
precipitazioni 
sotto forma di 
neve. 

    

 

 
B. Osserva il diagramma della città di Jakutsk dell’esercizio 2 e 

segna con una crocetta l’affermazione giusta. 
 

In novembre il tempo ad Jakutsk corrisponde a… 
 

circa 0oC e circa 20 mm di precipitazioni ☐ 

circa -10oC e quasi 50 mm di precipitazioni ☐ 

appena - 10oC e circa 60 mm di precipitazioni ☐ 

circa -30oC e quasi 15 mm di precipitazioni ☒ 

 
C. In quali città variano maggiormente la quantità di 

precipitazioni e la temperatura, secondo i diagrammi 
nell’esercizio 2? Cerchia la città giusta. 

 
La quantità di precipitazioni varia maggiormente a: 

 
Hanoi Tunisi 

Dublino Jakutsk 
 

La temperatura varia maggiormente a: 

 
     Traitement écrit: env.2 minutes 

 
☐ Complétement atteint (5-6 corrects) 
☐ Largement atteint (3-4 corrects) 
☐ Faiblement atteint (2 corrects) 
☐ Non atteint (0-1 correct) 

Commentaire: 

 
Hanoi Tunisi 

Dublino Jakutsk 
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4. Leggi le due lettere dei lettori e spiega 
brevemente a voce, di che cosa si 
tratta. 

Lettera dei lettori 1 
 

Date acqua ai bambini al posto del latte 
Il latte di mucca nelle scuole non è naturale… 

 
Herbert Müller 
Consiglio direttivo dell’organizzazione „Mangiare vegetariano“ 

 
 
 

Lettera dei lettori 2: Risposta a Herbert Müller 
 

Il latte fa parte del pranzo della mensa scolastica 
Herbert Müller non vuole che i bambini bevano latte a scuola. 
La mia organizzazione e le Nazioni Unite 

 
Susanne Pfister 
Rappresentante dell’organizzazione „Pro contadini“ 

  Traitement oral: env. 4 minutes 
 
☐ Complétement atteint (contenu résumé 

de manière précise et complète ; le type 
et la fonction du texte sont expliqués avec 
un soutien)   

☐ Largement atteint (Contenu résumé avec 
précision) 

☐ Faiblement atteint (Contenu 
partiellement résumé) 

☐ Non atteint (aucun commentaire sur le 
texte) 

    

  Commentaire: 

5. In base alle due lettere dei lettori 
dell’esercizio 4, segna con una crocetta 
l’affermazione giusta. 

 
a) Perché la signora Pfister ritiene importante che gli 

scolari bevano latte ? 

  Traitement écrit: env. 2 minutes 
 
☐ Complétement atteint  

(6-7 réponses correctes) 
☐ Largement atteint  

(4-5 réponses correctes) 
☐ Faiblement atteint  

(3 réponses correctes) 
☐ Non atteint  

(0-2 réponses correctes) 
 
 Commentaire: 

☐ 

☐ 

☒ 

I bambini mangiano di più, se bevono latte. 
Il consumo di latte allunga l’aspettativa di vita. 
Il latte contiene molte sostanze nutritive. 

b) Perché il signor Müller pensa che i bambini 
dovrebbero bere acqua anziché latte ? 
☐ 

☒ 

☐ 

L’acqua è più economica del latte. 
L’acqua è migliore per l’ambiente. 
L’acqua disseta meglio. 

c) In base alle lettere dei lettori, che cosa dimostra la 
ricerca ? 
☒ 

 
☐ 

 
☐ 

Il consumo di latte ha conseguenze 
sia positive sia negative. 
I pasti scolastici contengono sufficienti 
sostanze nutritive anche senza latte. 
Il consumo di latte fortifica le ossa. 

d) Perché la signora Pfister scrive la lettera dei lettori 
? 
☒ 

 
☐ 

 
☐ 

Vuole spiegare, perché lei pensa che 
il signor Müller non abbia ragione. 
Vuole spiegare che l’acqua 
è buona per l’ambiente. 
Non vuole che i bambini mangino troppo poco. 

e) Il signor Müller sostiene che la nostra 
aspettativa di vita è più limitata, se 
beviamo molto latte. 

vero☒ 

falso☐ 

f) Il signor Müller e la signora Pfister 
nelle due lettere dei lettori 
richiamano l’attenzione sugli stessi 
risultati di ricerca. 

 
vero☐ 

falso☒ 

g) Gli scienziati sono concordi riguardo 
agli effetti del consumo di latte. 

vero☐ 

falso☒ 
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6. Quale delle due lettere dei lettori 
dell’esercizo 4 trovi più convincente ? 
Spiega il motivo a voce. 

  Traitement oral: env. 3 minutes 
 
☐ Complétement atteint (a répondu à la 

question ; a amené ses propres idées 
dans la discussion et a soutenu sa propre 
opinion de manière convaincante avec 
des arguments. 

☐ Largement atteint (a répondu à la 
question par une réponse courte et a 
formulé sa propre opinion) 

☐ Faiblement atteint ( Réponse partielle à la 
question ; l'opinion personnelle n'est pas 
claire) 

☐ Non atteint (pas de réponse) 
 

Commentaire: 
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7. Osserva lo schema e rispondi alle 
domande. 

 
Nico ha 15 anni… 

 
 

Domande 
1. Quante lezioni di matematica ha Nico alla settimana? 

 
Risposta: 4 

2. Quale materia ha Nico solo una volta alla settimana? 
 

Risposta: MUS 

3. Quali materie non ha mai Nico prima della pausa 
pranzo? 

 
Riposta: SPO, MUS 

  Traitement écrit: env. 2 minutes 
 
☐ Complétement atteint (3 corrects) 
☐ Largement atteint (2 corrects) 
☐ Faiblement atteint (1 correct) 
☐ Non atteint (0 correct) 

Commentaire: 
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8. Scrivi un testo sulle regole di 
comportamento che nella tua famiglia 
valgono per i bambini (per esempio se i 
bambini possono decidere da soli quando 
andare a letto). Rispondi con ciò alle 
seguenti domande. 

a. Quali regole ci sono per i 
bambini nella tua famiglia ? 

b. Quali di queste ritieni sensate o 
insensate e per quale motivo ? 

  Traitement écrit: env. 10 minutes 
 
☐ Complétement atteint ( Écriture bien lisible 

et fluide ; forme linguistique convaincante 
; tâche accomplie en termes de contenu ; 
le texte est structuré de manière 
cohérente et exprime de manière 
convaincante ses propres expériences et 
idées) 

☐ Largement attaint (Écriture manuscrite 
lisible ; forme linguistique satisfaisante ; 
tâche accomplie en termes de contenu ; le 
texte exprime ses propres expériences et 
idées) 

☐ Faiblement atteint (Écriture difficile à lire; 
texte compréhensible, mais très court (1-2 
phrases ou fragments de phrases)) 

☐ Non atteint (aucun texte écrit) 
 

 
Commentaire: 

 


